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Miilleimer mit Zigarettenauffangbehdlter an 6ffentlichen Plitzen
lhre Anfrage vom 18.08.2020

Sehr geehrter Herr Rofdeutscher,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Wann wird dem verantwortlichen Subunternehmen mitgeteilt, dass Sorgfalt
bei der Bestiickung mit Miilltiiten von Néten ist?
Die Subunternehmer der Technischen Betriebe Dormagen (TBD) und der Stadt-
bad- und Verkehrsgesellschaft Dormagen (SVGD) sowie eigenes Personal wer-
den darauf hingewiesen, kiinftig mehr Sorgfalt bei der Bestiickung walten zu las-
sen.

2. Ist es moglich, alle bestehenden 6ffentlichen Miilleimer nachtriglich mit sol-
chen ,Kippenfangern* auszustatten?

3. Gibt es bereits Uberlegungen dazu?

4. Was wiirden die Zusatzkosten hierfiir sein?
Die TBD betreuen im Stadtgebiet rund 1400 MiligefalRe verschiedener Art und
Ausfihrung. In der Vergangenheit wurde leider nicht festgehalten, wie viele dieser
Millgefalle bereits mit einem Ascher oder einer Flache fur das Ausdriicken von
Zigaretten ausgeristet sind bzw. nachgerustet werden kénnten. Eine Nachristung
ist nicht bei allen Arten von Gefallen moglich.
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Bei einem Preis von 150,- € pro Stiick fir einen nachtraglich anzubringenden
Ascher kostet das Nachriisten von 100 Stiick bereits 15.000 €. Daher erscheint
eine pauschale Nachristaktion nicht sinnvoll. Vielmehr werden bei Neuanschaf-
fung oder Austausch dort, wo Bedarf besteht, GefaRe mit Ascher eingesetzt. Lei-
der zeigt die Erfahrung, dass auch dort, wo Ascher vorhanden sind, die meisten
Kippen nicht ihren Weg in die Mulleimer finden.

Bei den in der Zustandigkeit der SVGD liegenden Miiligeféaen ist eine nachtragli-
che Anbringung nicht méglich, diese missten gegen ein neues Modell getauscht
werden. Aufgrund der zu erwartenden Kosten gibt es hierzu keine Uberlegungen.
An hochfrequentierten Haltestellen (Bahnhof Dormagen, Marktplatz sowie S-
Bahnhof Nievenheim) werden im Laufe des Jahres gréRere MiiligefaRe mit sepa-
ratem Zigaretteneinwurf installiert.

Die Anzahl der im Stadtgebiet aufgestellten Wartehauschen belauft sich aktuell

auf 127 Stlck, die Anzahl der Haltestellen ohne Wartehduschen auf 71 Stick.
Eine Umristung aller HaltestellenmillgefaRe wiirden ca. 65.000 € kosten.

Fir Rickfragen steht Ihnen das Ratsbiiro gerne zur Verfiigung.

Freundliche GrifRe
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